



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
21 октября 2015 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Внесены изменения в районный бюджет на 2015 год

2. СМИ о городе Дудинке:

- Междугородний автобус начнет ходить по зимнему расписанию
- Лучшие легкоатлеты Дудинки поедут в край

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Норильск вошел в список городов, продвижением туризма в которых займется Ростуризм

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Публичные обсуждения экологических мероприятий «Норильского никеля» прошли в Госдуме

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Краевые власти думают, как сэкономить на северном завозе
- Красноярский филиал ВТБ отмечает оживление экономики региона
- В Красноярском крае пересмотрели прожиточный минимум

6. СМИ о России:

- Три недели ВКС РФ в Сирии: 830 ударов и благодарность Асада
- Западные СМИ о визите Асада: Россия меняет расклад сил
- Правительственная комиссия одобрила повышение пенсионного возраста для чиновников
- Госдума лишила региональных чиновников и депутатов "золотых парашютов"
- Кремль начал готовиться к президентским выборам 2018 года
- ФМС не будет продлевать льготный режим для граждан Украины
- Приток мигрантов из Центральной Азии в Россию будет расти
- Инфляция в России с начала года приблизилась к 11%

7. Разное:

- Рассуждения о действиях России в Сирии

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Внесены изменения в районный бюджет на 2015 год

На Таймыре прошло третье (внеочередное) заседание шестой сессии Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов. В рамках повестки дня народные избранники рассмотрели пять вопросов.

О внесении изменений в районный бюджет на 2015 год и плановый период 2016-2017 годов собравшихся проинформировала начальник Финансового управления Администрации муниципального района Альбина Заднепровская. Так, в результате внесенных изменений доходная часть районного бюджета на 2015 год увеличится на 214 млн. 811,89 тыс. рублей и составит 7 млрд. 67 млн. 109,54 тыс. рублей в сравнении с утвержденным планом – 6 млрд. 852 млн. 297,65 тыс. рублей. Налоговые и неналоговые доходы бюджета увеличатся на 218 млн. 379,79 тыс. рублей и составят 794 млн. 857,72 тыс. руб. Общий объем расходов районного бюджета на 2015 год в результате внесения изменений увеличится на 161 млн. 606,49 тыс. руб. и будет равен 7 млрд. 480 млн. 851,04 тыс. руб. Дефицит бюджета в 2015 году уменьшится в сравнении с утвержденным планом на 53 млн. 205,40 тыс. руб. и составит 41млн. 741,50 тыс. руб.

За принятие решения о внесении изменений в районный бюджет с учетом двух поправок, внесенных депутатами районного Совета Александром Ивановым и Ниной Рубан, депутаты проголосовали единогласно.

Далее народные избранники согласовали вопрос внесения изменений в положение об оплате труда лиц, замещающих муниципальные должности, и лиц замещающих должности муниципальной службы в органах местного самоуправления, муниципальных органах муниципального района. По словам заместителя начальника Финансового управления – начальника отдела организационных структур, методологии оплаты труда и социальных выплат Виктории Морозовой, проект решения подготовлен в связи с плановой индексацией (увеличением) денежного вознаграждения лиц, замещающих муниципальные должности и должностных окладов муниципальных служащих муниципального района с 1 июня 2015 года на 5%.

На заседании сессии решением парламентариев также были внесены изменения в структуру Аппарата Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов и согласованы кандидатуры, предлагаемые к награждению Почетной грамотой Законодательного Собрания Красноярского края.

Кроме этого, от имени МО «Таймырский Долгано-Ненецкий муниципальный район» депутаты выразили согласие на использование ФГУП «Почта России» Герба Таймыра при изготовлении почтовой продукции, посвященной знаменательным событиям и знаковым местам Красноярского края.

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Междугородний автобус начнет ходить по зимнему расписанию

Руководство муниципального унитарного предприятия «Пассажиравтотранс» внесло изменения в работу автопарка, касающуюся перемен в расписании движения автобуса междугороднего маршрута № 110. В связи с переходом на зимнее расписание автобус, следующий до аэропорта «Алыкель» с 1 ноября будет отправляться из Дудинки в 6:00, из аэропорта – в 8:00.

Лучшие легкоатлеты Дудинки поедут в край

С 12 по 16 октября на базе Дудинского спортивного комплекса и школы № 5 проходило первенство муниципального образования «город Дудинка» по легкой атлетике в рамках проекта «Школьная спортивная лига». В состязаниях приняли участие 142 человека.

Соревнования проходили в двух возрастных группах по трем видам. В беге на тридцатиметровую дистанцию участвовали старшая (2001-2002 г.р.) и младшая (2003-2004

г.р.) группы. В старшей группе девочки состязались в забеге на 600 метров, мальчики – на 1000 метров. Дистанции для легкоатлетов младшей возрастной группы составляли 500 метров для девочек и 800 – для мальчиков. Еще одной дисциплиной первенства стал эстафетный бег.

Призовые места распределились следующим образом: в младшей группе бронза у спортсменов пятой школы, серебро – у легкоатлетов школы № 3, золото завоевали учащиеся школы № 7.

Третье место в старшей возрастной группе заняли гимназисты, второе – ученики седьмой школы, а победу одержали спортсмены школы № 5. Обладатели первых мест в каждой возрастной группе поедут на краевые соревнования в мае 2016 года.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Норильск вошел в список городов, продвижением туризма в которых займется Ростуризм

Федеральное агентство по туризму сообщило о запуске масштабной рекламно-информационной кампании "Время отдыхать в России" по продвижению туристических возможностей российских регионов и популяризации межрегиональных туристских брендов.

Данная инициатива охватывает 15 регионов в целом, в том числе конкретные города. В Красноярском крае это Норильск, Ачинск и Канск.

Продвижение регионов-участников и конкретных маршрутов будет включать в себя билборды (обычные и цифровые), уличные светодиодные экраны, рекламу в транспорте, на сайтах и пр.

"Таймырский Телеграф"

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Публичные обсуждения экологических мероприятий «Норильского никеля» прошли в Госдуме

ГМК «Норильский никель» является не только социально-ответственной, но и открытой компанией. Ни для кого не секрет, что проблемы экологии в Норильском промышленном районе, доставшиеся компании в наследство с советских времен, решать сложно и требуют многомиллионных затрат, однако «Норникель» не только решает их, но и максимально открыто представляет свои экологические программы на различных уровнях, как государственных, так и международных.

19 октября публичные обсуждения мероприятий «ГМК «Норильский никель» по снижению выбросов в атмосферу состоялись в Государственной Думе РФ по инициативе межрегиональной экологической общественной организации «ГРИНЛАЙТ».

Участникам дискуссии были предложены подробные доклады, раскрывающие суть программ по снижению выбросов загрязняющих веществ за счет внедрения новых производственных линий по утилизации серы, а также проекты реконфигурации металлургических производств.

Как сообщает пресс-служба компании, участие в дискуссии приняли представители законодательной и исполнительной ветвей власти – Государственной Думы, Минприроды России, Росприроднадзора и Роспотребнадзора, экспертного и экологического сообщества, представители бизнес-сообщества.

Выступающие отметили весомый вклад ГМК в решение экологических задач. Член корреспондент РАН, председатель Комитета по экологии и депутат Государственной Думы 3 и 4 созывов, Владимир Грачев в своем вступительном слове отметил, что компания «Норильский никель», оставаясь крупнейшим производителем цветных металлов, несмотря на волатильность рынка не только не сворачивает экологические проекты, но, наоборот, выделяет на их реализацию значительные средства: «За прошлый 2014 год компания направила на экологические программы 22 млрд. рублей, - уточнил Грачев. - Такие затраты на экологию надо приветствовать».

Первый вице-президент - операционный директор ГМК «Норильский никель» Сергей Дяченко напомнил собравшимся, что в 2013 году компания приняла новую стратегию развития: «Один из основных ее пунктов, который записан буквально вслед за техникой безопасности, – это экологическое благополучие на территориях нашего присутствия. В настоящее время на основании большой стратегической программы компании готовится отдельная подстратегия, которая будет посвящена сугубо вопросам экологии. Ярким примером того, что руководство обращает огромное внимание на экологию, является объем средств, направленных компанией на реализацию мер по охране окружающей среды».

При этом топ-менеджер компании обозначил, что упомянутые \$500 млн (в пересчете на курс 2014 года) были направлены как на реализацию проектных, так и непосредственно «физических» объемов работ. Результатами последних стало достижение озвученных Сергеем Дяченко показателей: «На промышленных площадках Заполярного филиала суммарные выбросы диоксида серы в 2014 году снизились почти на 84 тыс. тонны. Всего же выбросы загрязняющих веществ в Заполярном филиале по итогам прошлого года оказались ниже разрешенных на 132 тыс. тонн».

НИА-Красноярск

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Краевые власти думают, как сэкономить на северном завозе

21 октября губернатор Виктор Толоконский обсудил с членами правительства Красноярского края порядок проведения кампании по доставке грузов в районы Крайнего Севера и приравненные к ним местности с ограниченными сроками завоза грузов на зимний период 2015–2016 годов. Об этом сообщает управление пресс-службы главы региона.

Вице-премьер края Юрий Лапшин в своем докладе отметил, что кампания текущего года по доставке в северные районы горюче-смазочных материалов и угля завершена, в муниципальных образованиях созданы необходимые нормативные запасы.

Он также представил главе региона предложения по оптимизации ряда процессов, связанных с организацией северного завоза, и предложения по новой логистической схеме на будущий сезон. По мнению Юрия Лапшина, принятие предложенных нововведений позволит добиваться существенной экономии бюджетных расходов, ежегодно направляемых на финансирование доставки грузов в районы Крайнего Севера.

Губернатор высказал ряд предложений и дополнений к проекту схемы организации северного завоза и поручил правительству доработать ее и в ноябре представить в виде комплексного проекта.

"Таймырский Телеграф"

Красноярский филиал ВТБ отмечает оживление экономики региона

21 октября управляющий красноярским филиалом банка ВТБ Тимур Ожегов на встрече с журналистами подвел итоги работы в третьем квартале. По его словам «уровень ставок по кредитованию, как и уровень спроса на кредитные ресурсы в третьем квартале, показал позитивную динамику».

«В третьем квартале мы выдали 4,5 млрд кредитных средств, что в 1,5 раза больше, чем за все первое полугодие. На 1 октября по сравнению с 1 июля кредитный портфель филиала вырос на 7 % и достиг уровня 24,4 млрд рублей. При этом наиболее активный рост достигнут в сегменте среднего бизнеса — объем заимствований на 1 октября года по сравнению с данными на 1 июля увеличился на 28 % и составил 4,1 млрд рублей. В том числе, росту способствовала реализация проекта интеграции бизнеса Банка Москвы в структуру ВТБ. В рамках миграции среднего бизнеса было открыто 3,5 млрд рублей кредитных лимитов. Хорошие результаты достигнуты по переводу государственного предприятия КрайДЭО, по кредитованию завода холодильников „Бирюса“, а также целого ряда региональных подразделений ДРСУ — дорожно-строительных управлений. Что касается клиентов крупного бизнеса, кредитный портфель ВТБ в этом сегменте в июле-сентябре увеличился на 14 %. Мы продолжили финансирование проекта Глонасс-К, который реализует АО „Информационные

спутниковые системы имени академика М. Ф. Решетнева“. Всего на разработку спутника нового поколения было выделено уже 4 млрд рублей», — рассказал Ожегов.

Управляющий отметил, что «именно в третьем квартале нам и бизнесу удалось приноровиться к экономическим условиям и это позитивно отразилось на результатах».

NewsLab

В Красноярском крае пересмотрели прожиточный минимум

Соответствующий документ размещен на портале правительства Красноярского края. Его подписал заместитель председателя правительства края Юрий Лапшин.

Величина прожиточного минимума за III квартал 2015 года в целом по Красноярскому краю в расчете на душу населения установлена в размере 10845 рублей. Для трудоспособного населения — 11507 рублей, для пенсионеров — 8493 рубля, для детей — 11211 рублей.

Также для отдельных территорий установлены повышающие коэффициенты: Эвенкийский район — 1,22, Таймырский Долгано-Ненецкий район (за исключением сельского поселения Хатанга) — 1,14, сельское поселение Хатанга — 1,72, Енисейский район — 1,29, город Енисейск — 1,28, Мотыгинский район — 1,28, Богучанский район — 1,24, Кежемский район — 1,21.

Деловой квартал

6. СМИ О РОССИИ

Три недели ВКС РФ в Сирии: 830 ударов и благодарность Асада

Президент Сирии Башар Асад, во вторник встречавшийся в Москве с президентом РФ Владимиром Путиным, поблагодарил российский народ за помощь, оказываемую его стране: авиаудары ВКС РФ по террористической организации "Исламское государство" совершаются уже ровно три недели, за это время было ликвидировано несколько сотен боевиков и десятки объектов ИГ.

Путин и Асад обсудили вопросы, связанные с продолжением операции ВКС РФ и сирийской армии. На переговорах отмечалось, что победа над терроризмом в Сирии будет одержана, а после военных действий необходимы политические шаги. Москва убеждена, что долгосрочное урегулирование в арабской республике возможно только на основе политического процесса.

Президент РФ констатировал "серьезные положительные результаты", которых достигает Сирия в борьбе с международным терроризмом в последнее время. "Сирия — дружественная для нас страна. Мы готовы внести свой посильный вклад не только в ходе боевых действий в борьбе с терроризмом, но и в ходе политического процесса", — отметил Путин. "Терроризм, который сейчас распространился в регионе, если бы не ваши действия и ваши решения, занял бы гораздо большие площади и распространился бы на еще большую территорию. Эти шаги подтвердились в том, что вы приняли участие в боевых действиях в едином фронте по борьбе с терроризмом", — сказал Асад своему российскому коллеге.

"Мне еще раз хотелось бы поблагодарить российский народ за ту помощь, которую он оказывает нашей стране, и выразить надежду, что мы одержим победу над терроризмом и совместно продолжим действовать по восстановлению страны с экономической точки зрения, с политической точки зрения, с точки зрения мирного существования всех", — добавил президент Сирии.

По мнению аналитиков, приезд Асада укрепляет позиции России в Сирии, показывает твердые намерения РФ поддерживать сирийский народ, поэтому стоит ждать интенсификации действий ВКС.

РИА Новости

Западные СМИ о визите Асада: Россия меняет расклад сил

Встреча Башара Асада и Владимира Путина в Москве укрепила политические позиции президента Сирии, пишет западная пресса.

СМИ отмечают, что визит в Москву стал первой зарубежной поездкой Башара Асада с начала конфликта в Сирии в 2011 году. Если прежде Асад не покидал Дамаск, опасаясь переворота, то теперь поддержка России вселила в него уверенность и он счел безопасным покинуть сирийскую столицу, полагают зарубежные издания.

При этом тот факт, что Асад отправился именно в Москву, а не в Тегеран, можно понимать как знак того, что теперь именно Россия, а не Иран является важнейшим союзником Асада, считает Рейтер. По мнению агентства, на Западе в этой встрече увидят очередное свидетельство того, что Россия желает участия Асада в политическом урегулировании кризиса.

Би-би-си не исключает, что встреча в Москве положит начало новому этапу дипломатических усилий России в сирийском вопросе. При этом позиции сирийского президента улучшились после визита в РФ, пишет Der Spiegel. "Визит Асада в Москву показывает, что Путин намерен задействовать все свое политическое влияние ради сирийского президента", — отмечает немецкое издание. Швейцарская Tages-Anzeiger видит все больше признаков того, что Башар Асад вернется на дипломатическую сцену, по крайней мере, временно.

"Только при помощи Путина мы можем привлечь Асада к какому бы то ни было переходному процессу, и это мнение было подкреплено этой встречей", — сказал газете Guardian экс-посол Великобритании в России Тони Brenton.

Помощь России, в том числе приглашение в Москву, "придала Асаду дополнительный вес и продлила его политическую жизнь", пишет New York Times. "По возвращении в Дамаск его положение укрепитя благодаря российским вооруженным силам и публичной политической поддержке", — сказал изданию западный дипломат.

По мнению New York Times, визит президента Сирии в Москву показал, "насколько кардинально после вмешательства России изменились политические и военные перспективы долгой войны на истощение". Издание также указывает, что встреча двух лидеров свидетельствует о возросшей роли России на Ближнем Востоке и вынуждает Белый дом предпринять ответные шаги.

Wall Street Journal усматривает во встрече в Москве "демонстрацию неповиновения в адрес Запада" и знак того, что Россия стремится занять позицию важнейшего игрока на Ближнем Востоке. "Приглашение Путина позволяет сирийскому лидеру заручиться общественной поддержкой и подчеркивает неизменность позиции Москвы, несмотря на критику со стороны Запада", — отмечает издание.

РИА Новости

Правительственная комиссия одобрила повышение пенсионного возраста для чиновников

Комиссия по законопроектной деятельности правительства России одобрила законопроект о постепенном увеличении до 65 лет пенсионного возраста для отдельных категорий граждан - чиновников и муниципальных служащих. Об этом в среду, 21 октября, сообщается на сайте кабинета министров России.

«Законопроектом предусматривается постепенное увеличение до 65 лет пенсионного возраста, дающего право на назначение и выплату страховой пенсии по старости <...> лицам, замещавшим должности государственной гражданской службы России, должности муниципальной службы, и лицам, замещавшим государственные должности России, государственные должности субъектов Федерации, а также муниципальные должности, замещаемые на постоянной основе», - говорится в сообщении.

При этом предусматривается переходный период по увеличению возраста, дающего право на назначение и выплату страховой пенсии, ежегодно по полгода до 65 лет.

Интерфакс

Госдума лишила региональных чиновников и депутатов "золотых парашютов"

Госдума приняла в первом чтении законопроект о введении ограничений на выплату так называемых "золотых парашютов" региональным чиновникам и депутатам. Инициатива

была разработана членом Центрального штаба ОНФ, депутатом Михаилом Старшиновым и сопредседателем регионального штаба ОНФ в Рязанской области, депутатом Андреем Красовым (оба входят во фракцию "Единая Россия").

Как сообщает ТАСС, документом предполагается внести изменения в одну из статей федерального закона "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов РФ". Согласно инициативе, запрещается выдавать "золотые парашюты" чиновникам и депутатам, полномочия которых прекращены в связи с несоблюдением ими запретов, ограничений и обязанностей, предусмотренных законодательством РФ.

Запретить дополнительные выплаты предлагается и для тех служащих, которые уволились по собственному желанию, или же для депутатов, которые не были переизбраны. Таким образом, на компенсационные выплаты смогут теперь рассчитывать только те чиновники и депутаты, которые выходят на пенсию или потеряли трудоспособность в период осуществления ими своих полномочий.

"Во многих случаях солидные "золотые парашюты" выдаются чиновникам и депутатам даже в дотационных регионах. Совершенно очевидно, что некорректно выплачивать такие компенсации, особенно в случае неизбрания кандидата на пост", — сказал ранее Старшинов, комментируя внесение законопроекта.

Активисты ОНФ уже выявили несколько регионов, где народные избранники обеспечили себя компенсациями на случай прекращения полномочий. В частности, в марте они выяснили, что муниципальные депутаты Пироговского района Подмосковья назначили себе выплаты в полумиллион рублей в случае прекращения их полномочий. Депутат "Единой России" Андрей Красов, выступавший с докладом по законопроекту, привел и другие примеры. Эксперты ОНФ выявили, что, например, в республике Коми не переизбравшиеся депутаты могли рассчитывать на 11 окладов труда, в Дагестане и Московской области — на четыре, в Еврейской автономной области и Якутии — на шесть.

Вести

Кремль начал готовиться к президентским выборам 2018 года

Число губернаторских выборов, которые пройдут в 2016 году одновременно с выборами Госдумы, может быть увеличено, рассказали РБК два собеседника, близких к руководству кремлевской администрации.

Сейчас по плану выборы губернаторов в 2016 году должны пройти в пяти регионах. У глав Чечни, Ульяновской, Тульской и Тверской областей в следующем году истекают полномочия. Руководитель Коми будет избираться досрочно после ареста и отставки в сентябре губернатора Вячеслава Гайзера.

Высока вероятность того, что досрочные выборы руководителей объявят еще несколько регионов, утверждает собеседник РБК, близкий к Кремлю. Федеральный чиновник прогнозирует, что таких регионов может быть еще до трех. В этом случае общее число кампаний по выбору губернаторов увеличится вдвое по сравнению с изначальным планом — до восьми.

Объявлять досрочные выборы, вероятнее всего, будут в тех регионах, где срок полномочий губернаторов по плану заканчивается в 2017 году, рассказывает собеседник, близкий к Кремлю.

Важно освободить осень 2017 года от сложных избирательных кампаний и полноценно готовиться к выборам главы государства в марте 2018 года, объясняет собеседник РБК. Поэтому, скорее всего, перенос выборов на следующий год будет происходить из-за досрочной отставки «проблемных» руководителей.

Сейчас на 2017 год запланировано 13 губернаторских выборов, из которых несколько можно назвать проблемными с точки зрения администрации президента. Руководитель Пермского края Виктор Басаргин занял последнее место в опубликованном на прошлой неделе рейтинге близкого к Кремлю Фонда развития гражданского общества (ФОРГО). У свердловского губернатора Евгения Куйвашева и главы Карелии Александра Худилайна

конфликты с избранными и оппозиционными им мэрами столиц (Евгением Ройzmanом и Галиной Ширшиной соответственно).

Сейчас, в канун нового большого федерального цикла, ситуация для Кремля не улучшилась по сравнению с «протестным» 2011 годом, отмечает член научного совета московского Центра Карнеги Николай Петров. «Экономика стала хуже, люди совсем не так благодушны, как были в 2011 году, а политически ситуация скорее усугубилась. Региональные элиты сильнее не стали — в ряде регионов Кремль имеет довольно слабых руководителей», — поясняет он.

В 2015 году впервые с момента возвращения прямых губернаторских выборов прошел второй тур и победил кандидат, не поддержанный президентом: главой Иркутской области стал коммунист Сергей Левченко. Еще в двух регионах, Амурской области и Республике Марий Эл, до последнего сохранялась высокая вероятность второго тура.

Три года назад, после возвращения губернаторских выборов, близкий к Кремлю фонд ИСЭПИ посчитал, что на 2016-й и 2017 год запланировано слишком много губернаторских выборов (тогда их планировалось девять и 22 соответственно). Кремлевские эксперты тогда предложили снизить риски дестабилизации ситуации накануне президентских выборов 2018 года и не допустить внутриэлитные конфликты в 2016 году, для чего разгрузить эти избирательные циклы от большого числа губернаторских выборов. После назначения большого числа досрочных выборов осталось четыре кампании на 2016 год и 13 — на 2017-й.

Сейчас предыдущий план можно чуть-чуть скорректировать, рассказывает близкий к Кремлю собеседник. К думским выборам можно снова добавить несколько губернаторских кампаний, фактически вернув их к изначальному числу (восемь) — в этом нет никакой опасности, рассуждает он.

Когда в 2012 году делали расчеты по выборам губернаторов, еще не был накоплен такой опыт проведения избирательных кампаний, объясняет возможное увеличение числа выборов в 2016 году руководитель департамента региональных исследований ФоРГО Виталий Иванов. «Сейчас стало ясно, что не так страшен черт, как его малюют», — описывает он опыт проведения губернаторских выборов. Проблем с совмещением выборов депутатов и региональных выборов не будет, прогнозирует эксперт. «Многие региональные трудности будут сглажены за счет мощной федеральной агитации», — отмечает Иванов.

Совмещение думской и губернаторской кампании удобнее для региональных властей: при одновременном проведении федеральных и региональных выборов целый ряд сильных кандидатов, которые могли бы соперничать с кандидатами «Единой России» или ОНФ в округах на выборах в Госдуму, будут заняты на губернаторских выборах, отмечает Петров. Оппоненты кандидатов от власти должны будут выбирать: либо они участвуют в губернаторских выборах, либо в одномандатных избирательных округах в Госдуму, прогнозирует эксперт.

РБК

ФМС не будет продлевать льготный режим для граждан Украины

Вопрос о продлении льготного режима пребывания в России для граждан Украины не рассматривается, заявил глава Федеральной миграционной службы (ФМС) РФ Константин Ромодановский.

С 1 ноября преференции сохранятся только для тех, кто покинул восток Украины «в экстренно-массовом порядке», уточнил он.

«Гражданам Украины, осуществляющим трудовую деятельность на территории России и желающим продлить свое законное пребывание, необходимо обратиться в ФМС за получением патента», - отметил Ромодановский, передает Интерфакс.

После 1 ноября у граждан Украины будет 30 дней для оформления правового или трудового статуса на территории РФ. «С 1 декабря в отношении нарушителей будут приниматься меры административного характера, включая закрытие въезда», - сказал глава ФМС.

Infox.ru

Приток мигрантов из Центральной Азии в Россию будет расти

В ближайшем будущем количество мигрантов из Центральной Азии, приезжающих на заработки в Россию, будет увеличиваться. Особенно это касается Таджикистана и Киргизии для которых соотношение денежных переводов от работающих в России мигрантов к ВВП стремится к 50%, выяснили эксперты в совместном исследовании Евразийского банка развития (ЕАБР), авторского коллектива Программы развития ООН (ПРООН), Лаборатории сравнительных социальных исследований (ЛССИ) НИУ ВШЭ и РАН.

Несмотря на то, что темпы миграции в Россию из Центральной Азии в 2014 году несколько затормозились, в глобальной перспективе РФ останется одной из главных принимающих стран для мигрантов из Центральной Азии, выяснили исследователи. Этому будет способствовать усиливающееся неравенство между странами в возможностях занятости и сохраняющееся неравенство в уровне доходов. Подобные обстоятельства несут свои плюсы и минусы, что требует их балансировки путем более продуманной политики. Она должна ориентироваться не только на управление потоками людей, но и принимать во внимание более широкие социально-экономические последствия миграции и денежных переводов.

В поле внимания исследовательского коллектива были, прежде всего, две страны – Таджикистан и Киргизия, а также частично Узбекистан. Наибольшее внимание Таджикистану и Киргизии объясняется тем, что соотношение денежных переводов мигрантов к ВВП для этих стран достигает серьезного уровня. Для Таджикистана – более чем 40%, для Киргизии – в районе 30%. Узбекистан в наименьшей степени зависим от мигрантских денег (однако лидирует по объему денежных переводов и числу мигрантов). А, например, Казахстан сам давно стал страной приема мигрантов, хотя и далеко не в таких масштабах, как Россия.

Большинство мигрантов из стран Центральной Азии едут на заработки в России не из желания, а по необходимости, и оставаться здесь навсегда не хотят или не планируют. Речь идет о вынужденной миграции, когда чаще всего мужчины (особенно, если речь идет о Таджикистане) уезжают на заработки, чтобы обеспечить своим семьям существование.

Высокая незанятость (то есть число людей, не имеющих работы и являющихся либо безработными, либо неактивными на рынке труда) является одним из главных факторов миграции. В то же время в России безработица минимальна по сравнению со странами Центральной Азии. При этом мигранты здесь занимают те ниши на рынке труда, которые не востребованы или мало востребованы российскими гражданами. Трудящиеся-мигранты играют роль "буфера" на рынке труда РФ (как и во многих других развитых странах): они первыми теряют работу по мере снижения спроса на рабочую силу в результате экономического спада.

Другой мощный фактор миграции – огромное неравенство в уровне доходов (а также оплате труда) между Россией и странами Центральной Азии. Даже если по российским меркам зарплата мигрантов относительно невысока, то в переводе на местные валюты ее оказывается достаточно, чтобы содержать семьи.

В 2015 году объемы миграции и миграционные настроения вернулись на прежний уровень, рассказала заведующая ЛССИ НИУ ВШЭ Татьяна Карабчук. Россия сегодня абсолютный лидер среди принимающих стран как по объемам миграции из Центральной Азии, так и по положительным миграционным настроениям. Сюда потенциально хотели бы приехать наибольшее количество граждан из стран Центральной Азии не только в целях заработка, но также на учебу и на постоянное место жительства (ПМЖ), свидетельствуют данные интеграционного барометра ЕАБР. Сейчас, как отметила Карабчук, уже произошла адаптация к кризису, и это также способствует возвращению популярности миграции в Россию.

Миграция из стран Центральной Азии необходима как России, так и странам-поставщикам мигрантов. РФ получает необходимую рабочую силу, а страны Центральной Азии частичное решение проблем безработицы и поддержку уровня жизни местного населения, говорится в исследовании.

Между тем, считают авторы исследования, необходима более продуманная и сбалансированная политика в области миграции, чтобы минимизировать риски и извлечь больше пользы.

ИА "Финмаркет"

Инфляция в России с начала года приблизилась к 11%

Потребительские цены в России за период с 13 по 19 октября 2015 года повысились на 0,2% (как и неделей ранее). С начала текущего месяца инфляция составила 0,5%, с начала года — 10,9%, следует из отчета Федеральной службы государственной статистики (Росстат).

В прошлом году (на отчетный период) инфляция составила с начала года 7,1%, в целом за месяц — 0,8%.

Как отмечает ведомство, за отчетную неделю цены на яйца увеличились на 2,2%, подсолнечное масло, карамель, шоколадные конфеты — на 0,7-1,2%, мясные консервы, творог, молоко, сыры, рис, вермишель, печенье и чай — на 0,3-0,5%.

Цены на плодоовощную продукцию в среднем выросли на 1,9%, в том числе на свежие огурцы и помидоры — на 14,5% и 12,8% соответственно.

Бензин и дизельное топливо подорожали на 0,1%.

По итогам сентября 2015 года инфляция в России составила 0,6% в сравнении с предыдущим месяцем, когда она была зафиксирована на уровне 0,4%. В годовом исчислении инфляция в стране достигла в сентябре 15,7% после 15,8% в августе.

За 2014 год потребительские цены в стране выросли на 11,4%, что стало самым высоким показателем с 2008 года.

Росбалт

7. РАЗНОЕ

Рассуждения о действиях России в Сирии

Генерал Антуан Мартине (Франция) — о причинах провала западной политики на Ближнем Востоке

В результате начатой Россией кампании по нанесению авиаударов в Сирии (которая была вполне предсказуема в свете выступлений президентов США, России и Франции на Генеральной Ассамблее ООН 28 сентября) произошло нарастание международной напряженности. Последствием стало резкое осуждение действий России со стороны НАТО. Руководители западных стран сразу же обвинили Москву в том, что ее главная цель состоит якобы не в уничтожении «Исламского государства», а в сохранении режима Башара Асада.

США возмущены, что Россия нанесла авиаудары по позициям сирийской оппозиции, обучением и материальным обеспечением которой занимается ЦРУ. Что касается Франции, то приоритетом президента Олланда по-прежнему является отстранение Башара Асада от власти, что является обязательным предварительным условием для урегулирования конфликта в Сирии. Президент же России, напротив, полагает, что приоритетной задачей является уничтожение «Исламского государства». А уже после разгрома исламистов, с точки зрения Владимира Путина, может идти речь о поиске решения проблемы сирийского режима.

Что же обуславливает разницу в подходах России и стран Запада? Почему так различаются оценки ситуации, хотя все предельно ясно видят врага, с которым нужно бороться, — исповедующее идеологию жестокости и ненависти «Исламское государство», создающее угрозу всему миру?

Прежде всего, любой человек, который имел отношение к выработке и реализации решений в сфере обороны и национальной безопасности, а также участвовал в дипломатической и международной жизни, должен, как это ни печально, признать, что в вопросах международной политики европейские лидеры, как кажется, вообще не обладают геополитическим мышлением, как на идейно-политическом уровне, так и на уровне принятия решений.

Необходимо подвергнуть острой критике безответственность, которой грешили правительства европейских стран после завершения холодной войны. Эти правительства

проявили полную халатность в отношении такой важной сферы, как сфера обороны. Благодаря действиям этих правительств вопросы обороны европейских стран были фактически отданы на откуп США, использующих НАТО в своих собственных геополитических и геостратегических интересах, которые не всегда совпадают с интересами Европы.

Около четверти века назад страны Восточной Европы социалистической ориентации были потеряны без боя для Организации Варшавского договора (ОВД) и для России, что в итоге привело к распаду СССР и краху мирового коммунизма. Прямым последствием стал роспуск ОВД и вывод советских войск из ГДР, Польши, Чехословакии и Венгрии, которые вместе составляли так называемую передовую зону государств — сателлитов СССР. Тот исторический период был особенно болезненно воспринят Москвой, которая была вынуждена пойти на упразднение потерявший всякий смысл ОВД. В Кремле логично ожидали, что НАТО также примет решение о своем самороспуске.

Мы знаем, что под давлением со стороны США НАТО не только не объявило о прекращении своего существования, но и взяло курс на расширение на восток, результатом которого стало вхождение в Североатлантический альянс бывших восточноевропейских союзников СССР, которые в 2004 году получили членство в ЕС.

Любому беспристрастному наблюдателю ясно: произошла не только утрата Россией былого влияния на своих бывших сателлитов, но и приближение военной инфраструктуры НАТО к границам РФ. Поэтому неудивительно, что, столкнувшись с США и Европейским союзом, Россия в результате ее «поражения» и приближения военной инфраструктуры НАТО к ее границам, испытывает желание взять реванш. Возможность взять реванш появилась в результате кризиса на Украине, на который Москва не могла не отреагировать. Результатом событий на Украине стало воссоединение России и Крыма после проведения на полуострове референдума, который вызвал осуждение со стороны США и ЕС.

Нужно также помнить: кроме аргумента, что большинство населения Крыма являются русскими по национальности, Россия не забыла об одном из решений, принятых Америкой и многими европейскими странами во время конфликта на Балканах. Россия воспринимала то решение как свой козырь, который она держала у себя в рукаве с тех пор и использовала только в контексте событий на Украине. Речь идет о независимости Косово, которую самопровозгласили албанские косовары, а США их поддержали (мы можем даже сказать, что независимость Косово была в интересах Вашингтона). Следующим шагом стало официальное признание Косово со стороны многих европейских стран, включая Францию, хотя данная территория исторически была частью Сербии.

Президент России Владимир Путин, принадлежащий к новому поколению российских государственных деятелей, вышедших из среды российского офицерства, и мечтающий о возвращении России на международную арену в качестве великой державы (кто его может за это осудить?), разыграл красивую партию, напомнив американским и европейским политикам (которые являются яркими защитниками права народов на самоопределение и которые были так шокированы волей, изъявленной народом Крыма на референдуме, что сразу же заявили о его нелегитимности) об их лицемерии и непоследовательности, а также подловил их на их собственной же политике двойных стандартов.

Мы видим, что с момента окончания холодной войны отношение к России не сильно изменилось. При этом возникли новые угрозы, а сама международная жизнь стала характеризоваться чрезвычайно возросшей нестабильностью и небезопасностью. Кроме того, с прискорбием можно констатировать, что европейские государства (в особенности Франция, которая благодаря своей традиционной особенной позиции в рамках НАТО, должна была бы взять инициативу в свои руки) не пересмотрели своего подхода к России и не начали зондировать почву для сближения с Москвой, хотя у Европы и России есть сегодня ряд общих интересов. В настоящий момент требуется проявить реализм. В этом и состоит роль политического деятеля.

Какую же оценку можно дать действиям России в Сирии, а также какие выводы можно сделать?

Прежде всего, у нас должны возникнуть серьезные сомнения относительно эффективности военной операции, проводимой на протяжении многих месяцев

возглавляемой США коалицией, учитывая всё новые и новые территориальные завоевания «Исламского государства».

Что касается нанесения Францией авиаударов по тренировочным лагерям террористов, решение о чем было принято недавно, то можно сказать, что с военной точки зрения они будут безрезультатны. В действительности эти авиаудары мотивированы соображениями внутривнутриполитического маневрирования и позиционирования. Однако данное изменение позиции говорит о том, что французское руководство признало ошибочность своих геостратегических представлений, что проявлялось до последнего времени в нежелании признать истинного противника, который угрожает цивилизации и народам Европы.

В чем состоит стратегия и цель коалиции? На самом деле ответственность за разжигание нынешнего хаоса лежит целиком на США: они преуспели не только в создании движения «Талибан», террористической группировки «Аль-Каида» и «Исламского государства», но также в распространении и укреплении исламистского терроризма, который имеют особенно разрушительное воздействие в Ираке и Ливии. США, подчинив своих союзников своей воле до полного абсурда, как видится, непоследовательно и даже двусмысленно действуют в зависимости от обстоятельств, что не дает возможности понять истинные мотивы Вашингтона. Возможно, Америка сама не понимает, каковы ее цели, в силу своей слепоты, вызванной ее маниакальной неприязнью к возвращению России на международную арену в качестве полноценной великой державы.

Россия же, напротив, как кажется, взяла на вооружение хорошо выверенную стратегию, которая выгодно отличается от подхода стран Запада. Россия естественно для себя исповедует реалистическую парадигму международных отношений. Данная парадигма предписывает государству защищать свои интересы, которые иногда могут не соответствовать интересам других государств. В этом и состоит суть вопроса, если мы хотим адекватно и объективно проанализировать ситуацию на геополитическом уровне. В контексте обстановки на Ближнем Востоке нужно признать: Россия поставила перед собой четкие цели, лишённые всякой двусмысленности.

Речь идет об уничтожении «Исламского государства», которое создает угрозу безопасности России: боевики «Исламского государства» привлекают на свою сторону выходцев из российских северокавказских республик, которые, вернувшись с Ближнего Востока, могут дестабилизировать обстановку внутри страны. Используя риторику, взятую на вооружение французскими политиками для обоснования нанесения авиаударов по тренировочным лагерям боевиков, для России участие в борьбе против «Исламского государства» — в первую очередь вопрос «законной обороны». Искоренение халифата, созданного и управляемого распространяющим по всему миру терроризм и джихад «Исламским государством» — задача первостепенной важности сегодня.

Однако для выполнения этой задачи, по мнению президента России, нужно на данном этапе оказать поддержку Башару Асаду, который остается последовательным борцом с исламским фундаментализмом: несмотря на информацию, распространяемую западными СМИ, оставляя за скобками религиозные и этнические меньшинства, Башара Асада поддерживает по крайней мере половина населения Сирии. Президент России ни в коем случае не желает прихода к власти в Сирии исламистов. Это ясная позиция, основанная на здравом смысле.

Для России в действительности свержение режима в Сирии будет чудовищным событием: тысячи находящихся в Сирии джихадистов из России, особенно выходцы из северокавказских республик, способны совершить террористические акты и дестабилизировать обстановку в стране.

Для европейских стран данный сценарий будет катастрофичен: после Сирии бойцы «Исламского государства» направят свои взоры на Ливан и Иорданию, на территории которых уже находятся тысячи беженцев из Сирии. Прямым последствием для Европы, обстановка в которой уже дестабилизирована в результате массового наплыва практически миллиона мигрантов в этом году, может стать новая беспрецедентная волна мигрантов из числа миллионов беженцев. Нет уверенности, что европейские политики, в том числе французские, ясно осознали всю опасность сложившейся ситуации, следуя в фарватере США, о чьей

стратегии можно сказать только, что она более чем двусмысленна. Складывается ощущение, что позиция США имеет более антироссийский, чем антиисламистский характер.

И именно поэтому удары российской авиации, начатые с конца сентября, наносятся не только по объектам непосредственно самого «Исламского государства», но и по объектам всех исламистских группировок, которые создают угрозу Дамаску и всему морскому побережью Сирии, где расположена российская военная база в Тартусе. В этом и состоял предлог, которым воспользовались страны Запада для того, чтобы обвинить Россию в том, что ее главная цель — не уничтожение «Исламского государства», а сохранение у власти Башара Асада, ведь Россия атаковала и те группировки радикальных повстанцев, которые противостоят официальному Дамаску. Данные обвинения нелепы: повстанческие группировки, по которым российская авиация нанесла удары (ответвление «Аль-Каиды» «Фронт ан-Нусра», «Ахрар аш-Шам» и т.д.), являются сопоставимыми по жестокости с «Исламским государством» исламистскими террористическими движениями, обучением, финансированием и вооружением которых занимается ЦРУ. Финансовую помощь данным группировкам также оказывают Саудовская Аравия, Катар и Турция в целях свержения Башара Асада. Так что целесообразно поставить вопрос: в Сирии нашим противником является Башар Асад или исламисты, как бы они себя не называли?

Запад, отрицая действительность, думал, как возражает президент Франции, что, поддерживая в Сирии конфликт низкой интенсивности, в результате которого произошло неоспоримое ослабление сирийской армии, он вынудит Асада сесть за стол переговоров и отказаться от власти. Это был грубый просчет, так как политики, в особенности европейские, не смогли даже представить, что сирийская проблема приобретет гуманитарное измерение и приведет к разрушительным последствиям в виде небывалого наплыва мигрантов в Европу. Также мало кто смог просчитать вариант вмешательства в сирийский конфликт со стороны России и Ирана в целях защиты своих интересов. Однако президент России Владимир Путин, выступая на Генеральной Ассамблее ООН, предложил единственно возможную инициативу — создание глобальной коалиции против «Исламского государства». В своей речи Владимир Путин даже сравнил борьбу с «Исламским государством» с атигитлеровской коалицией. Он выдвинул аргумент относительно режима Башара Асада, который по духу напоминает принципы участников антигитлеровской коалиции: прежде всего необходимо уничтожить «Исламское государство», а уже после можно будет обсуждать политическое будущее Сирии.

Нужно также подчеркнуть, что безрезультатная и постоянно меняющаяся стратегия США в данном кризисе, реализация которой заняла столько много времени, возможно, является дополнительной возможностью для России продемонстрировать свое возвращение на международную сцену в качестве полноценной великой державы. В действительности, вопреки ожиданиям, усиливая свое военное присутствие в Сирии, отстаивая идею создания глобальной коалиции против «Исламского государства» и нанося авиаудары по позициям всех исламистских группировок в Сирии, Россия выбивает почву из-под ног США.

Союзники же США удивлены действиями России и ее военным вмешательством в Сирии. Таким образом, действия Владимира Путина ясно указывают на провал стратегии президента Обамы и президента Олланда, которые оказались неспособны сделать борьбу с исламским фундаментализмом приоритетом своей политики и заявить о нем как о нашем главном общем враге. В то же время они смогли согласовать позицию относительно Башара Асада, который является для Обамы и Олланда неким жупелом.

Помимо констатации неподдельного шока, испытываемого Америкой в результате возвращения Россией своей былой мощи в мировой политике, нужно также отметить 360-градусный разворот американской дипломатии — и, следовательно, французской дипломатии, которая следует в фарватере Америки. О данном развороте говорит заявление, которое в силу своего происхождения, отражает официальную позицию Вашингтона: «Башар Асад должен остаться у власти на некоторое время, за которое мы выработаем компромисс по поводу дальнейших действий и схемы удовлетворяющей Башара Асада ухода от власти». По сути, данное заявление означает признание правоты России. Таким образом, происходит утверждение принципа реализма. Это неожиданное признание, на которое стоит обратить внимание. Ясно, и российское руководство это хорошо уяснило, что неустойчивый режим

Башара Асада не является окончательным решением. Однако смена режима в Сирии в создавшихся условиях только усилит хаос и укрепит «Исламское государство». Отстранение от власти Саддама Хусейна и Муамара Каддафи, последствием чего стала нынешняя ситуация на Ближнем Востоке, должна напомнить руководителям США и европейских стран о их прошлых ошибках и привить им здравомыслие и реализм в интересах всего мира перед лицом опасности, исходящей от «Исламского государства».

Возможно, сегодня наступило время, когда Европа, и в том числе Франция, должны понять: мир изменился с момента завершения холодной войны, и наши интересы не всегда совпадают с интересами Америки. Напротив, нужно уяснить, что Россия и Европа обладают рядом общих интересов, особенно в контексте нынешнего кризиса: «Исламское государство» является реальной угрозой и общим врагом.

Именно поэтому для европейских стран актуальной задачей является отстаивание своих собственных интересов, которые зачастую сильно расходятся с интересами Вашингтона. Таким образом, дипломатии Франции важно учесть изменения направленные на уяснение и формулирование своих собственных интересов.

Данная внешнеполитическая эволюция, инициатором которой должен был бы стать Европейский союз после окончания холодной войны, является необходимостью. Страны Европы демонстрировали недостаток политического видения, возможно, из-за нежелания подвергнуть критике свою проамериканскую ориентацию, которая более не отражает положение вещей в геополитике. К тому же данные идеи находят всё больший отклик среди просвещенной французской общественности, у которой назойливая антипутинская шумиха в СМИ вызывает неприятие и которая всё сильнее расходится во взглядах с позицией официальных властей.

Сегодня наступило время, когда европейские государства, включая Францию, начинают понимать необходимость выстраивания новых отношений с Россией и сближения с ней: у России и Европы — многочисленные многовековые связи, а также обязанность сохранять и защищать на нашем континенте общие богатства, наше христианское наследие.

«Известия»

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 22.10.2015 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	62, 63	▲ 0, 47
EUR	71, 17	▲ 0, 64

9. Прогноз погоды

По данным Gismeteo.ru погода в г. Дудинке

	Четверг, 22 октября				Пятница, 23 октября				Суббота, 24 октября			
	Ночь	Утро	День	Вечер	Ночь	Утро	День	Вечер	Ночь	Утро	День	Вечер
Облачность и осадки												
Температура, °C	-11	-15	-13	-11	-8	-5	-5	-9	-10	-11	-11	-10
Ветер, м/с	5	11	13	11	11	6	8	11	10	9	9	9
Давление, мм рт. ст.	752	754	752	750	748	749	751	752	752	753	752	752
Влажность, %	80	85	87	87	91	94	94	91	89	88	87	88